

№ 8 (3028)  
24 февраля 1944 г.  
(четверг)  
год издания XIV.

# КОЛХОЗНАЯ ПОБЕДА

ОРГАН  
Востоковского района ВНП(б)  
и районов Годлинской области  
Выходит 1 раз в неделю  
Цена номера 15 копеек.

## ПРИКАЗ

### Верховного Главнокомандующего

23 февраля 1944 г.

№ 16

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры, генералы, партизаны и парашютисты!

26 февраля Красной Армии народы нашей страны встречают в обстановке исторических побед советских войск над немецко-фашистскими войсками.

Самые года Красная Армия ведет подвигом наступления, громит гитлеровских захватчиков и сметает их с советской земли. За это время Красная Армия успешно прошла зимнюю кампанию 1942—43 г., выиграла летнее сражение 1943 г. и грозовую победоносное зимнее наступление 1943—1944 г. В этих боевом наименее в истории войн кампаниях Красная Армия с боем прорвалась на завод места до 1700 километров, отступила от врага почти 3/4 захваченной им советской земли.

В ходе вышеперечисленных кампаний Красная Армия ликвидировала мощную оборону немцев на всем протяжении Днепра от Жлобина до Херсона и тем самым открыла путь к южным рубежам на успешное ведение антифашистской оборонительной войны на советско-германском фронте.

За месяц зимней кампании наши доблестные войска одержали крупнейшие победы на праобразе Европы, Украине, завершили освобождение Киевской, Днепропетровской, Запорожской областей, освободили всю Западную Украину, почти полностью Ростовскую и Бирюзовскую области, ряд районов Башкирии, Нижегородской, Каменец-Подольской и Волынской областей. Решительными действиями Красной Армии ликвидированы попытки немецкого контрапаступления в районе Житомира, Кривого Рога и Уманы. Советские войска устроили немецкому новому Сталинграду на праобразе Днепра, окружну и уничтожили в районе Борислава-Шевченковский, 10 немецких дивизий и 1 бригаду.

Большая победа одержана советскими войсками под Ленинградом. Наша войска взломали мощную систему долговременных, глубоко эшелонированных укреплений противника, разгромили сильную группу немецких войск, полностью освободили Ленинград от вражеской блокады и варьварских артиллерийских обстрелов. Советские войска завершили очищение от фашистских извергов Ленинградской и Калининской областей и вступили на землю союзников.

Развернулось массовое изгнание оккупантов из советской Белоруссии. Освобождены почти полностью Гомельская и Полесская области, ряд районов Могилевской и Витебской областей.

В неблагоприятных условиях минувшей зимы, наше войско,



Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. В. СТАЛИН  
Портрет работы художника П. Вяземского

продолжал мощные оборонительные операции Италии и Испании, присоединяясь к фашистскому блоку Финляндии, перебежка Румынии, воевавшей в составе наших национального народа. Трудящиеся Советского Союза подкрепляли летние победы Красной Армии на юге страны на 13 тысяч населенных пунктов, в том числе 82 города и 320 железнодорожных станций. Из фашистской небесы выпадали новые магнитные советских граждан. Нашей родине воспрещены наименее сельскохозяйственные и промышленные районы с большими запасами железной руды и марганца. Немцы лишились этих экономически важных районов, за которые они так отчаянно цеплялись.

Теперь уже всем, должно быть ясно, что гитлеровская Германия неудержимо движется к катастрофе. И право, условия ведения войны в этой войне более благоприятны для Германии, чем в праобразе мировой войны, когда она с самого начала и до конца войны вела бою с двумя фронтами. Однако Большой минус для Германии является тот факт, что Советский Союз и этот раз уже оказалась много сильнее, чем старая нацистская Россия в прошлой войне. В первой мировой войне против германского блока воевали на двух фронтах 6 великих держав — Франция, Россия, Англия, США, Япония и Италия. В минувшей войне на сторону Гер-

мании вошли Финляндия, Италия и Испания. Финляндия, заправляемая предпринимателями отчужденными посты, внесла разлад в лагерь антигитлеровской коалиции и тем самым затянула войну. Гитлеровские дипломаты воются из одной нейтральной страны в другую, стремятся завязать связи с праобразовскими элементами, замешка на возможность сепаратного мира с нашим государством, то с нашими союзниками. Все эти усилия гитлеровцев обречены на провал, либо в основе анти-гитлеровской коалиции лежат жизненно-важные интересы союзников, поставленных задачу разгрома гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе. Именно эти общность коренных интересов ведет к укреплению боевого союза СССР, Англии и США в ходе войны.

Близится час окончательной расплаты за все злодейства, совершенные гитлеровцами на советской земле и в оккупированных странах Европы.

Подвигом наступления Красной Армии стало возможным блокада новых трудовых подвигов советских людей во всех отраслях нашего национального хозяйства. Трудящиеся Советского Союза подкрепляли летние победы Красной Армии на фронтах новыми производственными победами в тылу.

Работчики нашей промышленности, дорогочно вывозимые и перевозимые установлениями государства из плена, вводят в строй новые заводы, доменные печи и электростанции, восстанавливают в невиданном короткие сроки в освобожденных районах разрушенную оккупантами индустрию. Героические усилия рабочего класса еще более укрепляют военно-материальный блок Красной Армии, приближают тем самым чашу окончательной победы.

Советское крестьянство дает государству продовольствие для армии и городов, сырье для промышленности, оказывает самотверженную поддержку Красной Армии.

Советская интелигенция оказывает прямую руководящую помощь рабочим и крестьянам в деле развернутого производства и духовствования науки Красной Армии.

Трудящиеся освобожденных районов с каждым днем расширяют помощь Красной Армии своей освободительнице, включая в общих потоках грузов, идущих на фронт, пропаганду восстановительных заводов и сельского хозяйства.

Нет сомнения в том, что советский народ и народы союзников нарастят мощное и нарастающее наступление в ближайшем будущем. Немецко-фашистские рабочие и инженеры, темперь творя в поэзиях пугающей смерти из катастрофы, они слова ухватывают за «томаты», мобилизацию в тылу,

(Окончание на 2 стр.)

г. Москва

Создание новых воинских формирований в созидающих республиках, подготовление боевого содружества народов СССР и Отечественного воинства и воинской нации нашего государства, еще выше укрепить Красную Армию и волеть ее в ряды новых, боевые силы.

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Товарищи партизаны и парашютисты!

В Великой освободительной войне за свободу и независимость нашего Отечества мы проявляем чудеса героизма. Красная Армия добилась решительного поворота в войне в нашу пользу и ныне уверенно идет к окончательной победе над врагом. Браг терпит поражение под командованием Однок, он еще не разбит. Гитлеровские разбойники, видя приближение своей гибели и неизбежности поражения за все чудовищные злодейства, совершенные ими на нашей земле, сопротивляются с простью обретенных. Они бросают в бой последние силы и ресурсы, целиются в каждую метр советской земли, за каждый шаг вперед.

Именно поэтому, как ни велика опасность, мы подтверждаем: должны трезво оценивать врага, быть бдительными, но достичь в своих рядах замкнутости, самоконтроля, бесчестия. Не было еще в истории войны случая, чтобы враг прыгнул в пропасть. Чтобы заманить врага, нужно усилить противника в пропасть и стакнуть его туда. Только неизгладимые нарастающие в себе силы совместных ударов могут сломать сопротивление врага и привести нас к окончательной победе. Для этого необходимо продолжать совершенствовать боевую вынуждающую и военное мастерство командиров нашей армии.

Для Красной Армии — важен идем поднимать выше свое военное искусство, неистощимо и гладко излучать тяжелую прагу, умело и во время раздавать его новаторские удары, противостоять праще гитлеровской коалиции наше более совершенную тяжелую. Необходимо, чтобы боевые силы и достижения передовых частей и соединений Красной Армии стали достоянием всех наших войск, чтобы вся Красная Армия, все ее бойцы и офицеры научились вести врага по всем правилам современной военной науки.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и парашютисты!

Приветствуя и поблагодаря Вас с 25-летием со дня образования Красной Армии, приказываю:

